

ДОЛГ ЧЕСТЬ ДОСТОИНСТВО

СЕМИНАР О ЖИЗНИ, ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И НАСЛЕДИИ РАУЛЯ ВАЛЛЕНБЕРГА



Raoul Wallenberg
1912 – 2012

Вклад Рауля Валленберга в дело гуманизма и человечности трудно переоценить. По словам современников, он был одержим своей идеей. Благодаря отваге, изобретательности и самоотверженности Валленберга были спасены тысячи жизней. С полным основанием можно утверждать, что этот человек был героем. К сожалению, в наши дни слово «герой» во многом утратило свой истинный смысл. Но память и должное уважение к деятельности таких людей, как Р. Валленберг, все ставит на свои места.



Выступление ректора Герценовского университета В.П. Соломина



Приветственная речь генерального консула Швеции в Санкт-Петербурге Яна Нюберга



Участники семинара



Выступление профессора Бенгта Янгфельдта

9 октября в Дискуссионном зале Герценовского университета в рамках «Недель Северных стран» прошел семинар о жизни, деятельности и наследии Рауля Валленберга «У меня нет другого выбора». На мероприятии присутствовали генеральный консул США, господин Брюс Тернер, генеральный консул Венгрии, господин Иштван Хорват, заместитель генерального консула государства Израиль, господин Даниэль Агранов, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов.

К аудитории переполненного зала с приветственным словом обратились генеральный консул Швеции в Санкт-Петербурге господин Ян Нюберг и ректор Герценовского университета В.П. Соломин. Приветствуя участников и гостей семинара, ректор Герценовского университета В.П. Соломин пожелал «плодотворной работы и интересных дискуссий!» Можно утверждать, что пожелания ректора осуществились в полной мере.

Программу семинара составили выступления автора

биографии Р. Валленберга профессора Бенгта Янгфельдта и посла Швеции госпожи Свена Хирдмана. Следует отметить, что доклады были встречены аплодисментами аудитории. Семинар вызвал большую заинтересованность среди молодежи, в зале присутствовало много студентов-герценовцев. Завершилось мероприятие дискуссией «Достижения Рауля Валленберга».

Бесстрашие, приводившее современников Р. Валленберга в шок, порой служившее угрозой собственной жизни,

вызывает восхищение. Когда друзья, беспокоясь, попросили его «быть осторожнее», он ответил: «У меня нет другого

«Этот человек, хотя и не оправдал чаяния своего деда и не стал бизнесменом, но оказался превосходным организатором таких структур, которые способствовали спасению многих жизней!»

профессор ЯНГФЕЛЬДТ

выбора!» Так мог ответить только человек, радующий о жизни других, при этом забывая о себе и отнюдь не голо-

словно. Вся деятельность, вся жизнь Р. Валленберга – тому подтверждение: тысячи спасенных людей от зверств фа-

шизма. В условиях страшного времени Рауль Валленберг не побоялся бросить вызов «коричневой чуме», открыто

борясь за жизнь, причем не за свою, а за чужую.

Безусловно, деятельность таких благородных личностей, как Р. Валленберг, должны быть примером для молодого поколения, неслучайно в зале присутствовало так много молодежи. Прошедший семинар – мероприятие, несомненно, значимое для распространения идей гуманизма и толерантности в человеческом сообществе. Тем значимее, что Герценовский университет стал для него площадкой.

Светлана КУРНОСОВА,
корреспондент «ПВ»